IDE CUGNG CHUONG TRINH DAI HOC]

Bai tap nghiép vu ngan hang thwong mai

Bai sé'1:
Mot DN vay von theo phwong thire cho vay theo han mirc tin dung tai ngan hang Thuong
Mai. So li€u trong nam 2009 nhu sau:

Vay theo HMTD Tién bdn hang trong thdng (ghi nhin cudi moi thing)

11/01: 20 ty T1: 30 ty
16/02: 20 ty T2: 30 ty

T3: 10 ty
01/04: 30 ty T4: 10 ty
16/05: 10 ty T5: 10 ty
21/06: 30 ty T6: 10 ty

Yéu cau:

1) Xac dinh han mirc tin dung con lai sau mdi lan vay & cudi mdi thang?
2) Tinh tién lii phai tra hang thang biét han mirc tin dung 2009 1a 100 ty.
- Gia dinh du no¢ cho vay theo han mtrc tin dung ciia DN dén cudi 2008 = 0
- Lai suit cho vay theo han mirc tin dung 13 12%/nim va on dinh 2009.
- Thoi gian tinh 13i cua 1 thang 1a 30 ngay.
- Hang thang DN phai trich 80% tién thu ban hang tra no goc.

GIAI
1) Han miic tin dung con lai sau mdi lin vay & cudi mdi thang:

Thoi Gian | Cho Vay | Tién Ban | Tra Nog Du No HMTD

Hang con lai
01/01 100
11/01 20 20 80
30/01 30 20 0 100
16/02 20 20 80
30/02 30 20 0 100
30/03 10 0 0 100
01/04 30 30 70
30/04 10 8 22 78
16/05 10 32 68
30/05 10 8 24 76
21/06 30 54 46
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| 30/06 |

| 100 | 8 | 46 | 54 |

Han muec tin dung con lai sau moi lan vay
Han muc tin dung con lai cuoi moi thang

2) Tinh 18i hang thang:

Lai hang thang = S6 dw n¢ * (S6 ngay duy tri s6 dw d6/30 ngay) * LS thing

& Lai Tl
& Lai T2
& Lai T3

& Lai T4 =
& Lai TS =

=20 ty * (20/30) * (12%/12) = 0.13 ty
=20 ty * (15/30) * (12%/12) = 0.1 ty
=0

30 ty * (30/30) * (12%/12)
[(22 ty * 15/30) + (32 ty * 15/30)] * 12%/12 =

& LAi T6 = [(24 ty * 20/30) + (54 ty * 10/30)] * 12%/12 =

Bai sé 2:

Mot DN ¢6 1 du 4n dau tw mé rong san xuat dwgc ngan hang tai trg' von & c6 cac so liéu

nhw sau:

- Tong mirc von dau tw dwoc phé duyét 1a 400 ty.

- Von tu ¢6 ciia DN tham gia 13 20%.

- Thoi gian thanh ly du an 1a 10 nam.

- Thoi glan thi cong du an la 2 nam.

- S0 tién cho vay dwgec gidi ngan dau nim 1 12 50%. So6 con lai dwoc gidi ngan vao dau

nam 2.

- Lai suat cho vay la 12%/nam. Ngin hang thu n¢ gbc va no ldi mdi nim 1 1an vao thoi
diém cudi nam.
- Thaoi gian an han 12 2 nim (ca goc & lai)
- Dong tién hoan tra von vay nhw sau:
Khéu hao ciia dw an dau tw theo pp khiu hao dwong thing.
Dong tién tir loi nhuén sau thué nhw sau:
Nam 1: 30 ty/nam
Nam 2 — Nam 3: 40 ty/nam
Nam 4 — Nam 7: 50 ty/nam
Nam 8: 40 ty/nam
Nam 9: 30 ty/nam



Hb trg on tap

Nam 10: 20 ty/nam

Yéu cau:

[PE CUONG CHUONG TRIiNH PAI HQC]

Xac dinh thoi gian hoan von ciia di 4n diu tu & quyét dinh thoi han cho vay trong cac
truong hop sau:
a) Lai trong thoi gian 4n han dwoc nhap vao von goc ngay sau khi du 4n di vao hoat
dong.

b) Lii trong thoi gian thi cong dwoc chia déu trong 3 nim du khi dv 4n di vao hoat
dong.

Biét ring du an dwogc dwa vao hoat dong ngay sau khi két thic cong doan thi cong.

GIAL

e Lii trong thoi gian 4n han dwoc nhip vio von goc ngay sau khi du dn di vao hoat

dong

\7\7\7\7\7\7\7\7\7

S6 thang hoan tra von vay trong nim 7 (HD)
= (377.6 — 297.63): 90/12 = 10.66 thang = 11 thang
Thei gian hoan von ciia dw dn dau tu:
=2 ndm (TC) + 6 nam 11 thang (HD) = 8 ndm 11 thang
Quyét dinh thoi han cho vay la 9 nim

S tién cho vay = 400 ty - (400 ty * 20%) = 320 ty
Lai nam 1 (TC) = (320 ty * 50%) * 12% =19.2 ty
L3i nam 2 (TC) =320 ty * 12% =38.4 ty
Ldi 4nhan=19.2 ty + 38.4 ty = 57.6 ty
Du no tinh 13i dau nam 1 (HD) =320ty + 57.6 ty =377.6 ty
Khau hao hang nim = 400 ty / 10 nim = 40 ty
L3i nam 1 (HPD)=377.6 * 12% =45.31 ty
L3i nam 2 (HP) = (377.6 — 24.69) * 12% =
Lainam 3 (HD) = (377.6 — 62.34) *

4235ty

12%=137.83 ty

DONG TIEN HOAN TRA VON VAY

Nim | KH hang nim | LN sau thué hang nim | Tong s6 | Tri ng ldi | Tra no goc
1 40 30 70 45.31 24.69
2 40 40 80 42.35 37.65
3 40 40 80 37.83 42.17
4 40 50 90 32.77 57.23
S 40 50 90 25.90 64.10
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[PE CUONG CHUONG TRIiNH PAI HQC]

6 40 50 90 18.21 71.79
7 40 50 90 9.60 80.40
8 40 40 80
9 40 30 70
10 40 20 60
e Lii trong thoi gian thi cong dwoc chia déu trong 3 niim dau khi du 4n di vio hoat
dong
» Lai an han phai trd cho tng ndam (Nam 1 — Nam 3) =57.6ty /3 =192 ty
» Lainam 1 (HD)= (320 * 12%) + 19.2=57.6 ty
» Lainam 2 (HD) =[(320-12.4) * 12% + 19.2 =56.11 ty
» Lainam 3 (HD) =[(320-36.29) * 12% + 19.2 =53.25 ty
» Lainam 4 (HD) =[(320 — 63.04) * 12% = 30.84 ty
» Lainam 5 (HP) = (320 - 122.20) * 12% = 23.74 ty
» Lainam 6 (HD) = (320 — 188.46) * 12% = 15.78 ty

S6 thang hoan tra von vay trong nam 7 (HD)

= (320 - 262.68) : 90/12 = 7.64 thang = 8 thang

Thoi gian hoan von ciia dy an dau tu:
=2 ndm (TC) + 6 nam § thang (HD) = 8 nam § thang
Quyeét dinh thoi han cho vay 1a 9 nam

DONG TIEN HOAN TRA VON VAY

Nim | KH hang nim | LN sau thué hang nim | Tong s6 | Tra no lii | Tra no goc

1 40 30 70 57.60 12.40
2 40 40 80 56.11 23.89
3 40 40 80 53.25 26.75
4 40 50 90 30.84 59.16
3) 40 50 90 23.74 66.26
6 40 50 90 15.78 74.22
7 40 50 90

8 40 40 80
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